
 
 

 

 
Gemeinde Schallstadt 
Beschlussnotizen aus der Sitzung des Gemeinderats vom 20. Juli 2021 
 
 
 
 Bekanntgabe von Beschlüssen aus nichtöffentlicher Sitzung vom 22. Juni 2021 
 
Bürgermeister Sebastian Kiss hat bekannt gegeben, dass der Gemeinderat beschlossen 
habe, aufgrund der Baumaßnahme „Ausbau- und Neubaustrecke Karlsruhe-Basel“ Flächen 
von Gehölz, Wegen und Waldflächen an die DB Netz AG zu veräußern. 
 
 
 Fortschreibung der Gemeinsamen Empfehlungen der Kirchen und der 

Kommunalen Landesverbände zur Festsetzung der Elternbeiträge für das 
Kindergartenjahr 2021/2022; 

- Satzung vom 20. Juli 2021 zur Änderung der Satzung über die Benutzung 
der gemeindeeigenen Kindertageseinrichtungen der Gemeinde Schallstadt 
vom 18. August 2020 (Benutzungsordnung) 

 
Der Gemeinderat hat bei zehn Ja- und drei Nein-Stimmen die Satzung vom 20. Juli 2021 zur 
Änderung der Satzung über die Benutzung der gemeindeeigenen Kindertageseinrichtungen 
der Gemeinde Schallstadt vom 18. August 2020 (Benutzungsordnung) beschlossen. Auf die 
im Mitteilungsblatt vom 23. Juli 2021 bereits erfolgte Veröffentlichung der Satzung darf 
verwiesen werden. 
 
 
 Projekt „Gemeinsame Ortsmitte Schallstadt“ 

- Vergaberichtlinien für Mietwohnungen des Bauvereins Breisgau eG mit 
Belegungsrecht der Gemeinde Schallstadt 

 
Einstimmig hat der Gemeinderat die Vergaberichtlinien für Mietwohnungen des Bauvereins 
Breisgau eG mit Belegungsrecht der Gemeinde Schallstadt vom 20. Juli 2021 beschlossen. 
Hierzu wird zu gegebenem Zeitpunkt nochmals entsprechend informiert werden. 
 
 
 Neubau Kernzeit Grundschule Mengen 

- Auftragsvergaben Elektro-Installation und Elektro-Schwachstrom 
 
Jeweils einstimmig hat der Gemeinderat der Auftragsvergabe für die Elektro-Installation an 
die Firma Kasper Elektro und Lichtwerbung aus Schallstadt, zum Bruttogesamtpreis von 
155.455,88 Euro, sowie der Auftragsvergabe für die Schwachstrom-Installation an die Firma 
Kasper Elektro und Lichtwerbung aus Schallstadt zum Bruttogesamtpreis von 50.674,90 
Euro zugestimmt. 
 
 Umbau und Erweiterung KiTa Gehrenweg 

- Auftragsvergaben Fliesen- und Verschattungsarbeiten 
 
Ebenfalls jeweils einstimmig hat der Gemeinderat der Auftragsvergabe für die 
Fliesenarbeiten an die Firma Röhlich GmbH aus Wendelstein, zum Bruttogesamtpreis von 
69.185,12 Euro, sowie der Auftragsvergabe für die Verschattungsarbeiten an die Firma H. 
Kürten aus Freiburg, zum Bruttogesamtpreis von 21.564,44 Euro zugestimmt. 
 
 



 
 

 

 Ausscheiden von Frau Gemeinderätin Sophia-Charlotta Pfistner aus dem Gemeinderat 
 
Der Gemeinderat hat aufgrund § 31 in Verbindung mit § 28 der Gemeindeordnung für 
Baden-Württemberg den Verlust der Wählbarkeit für die Gemeinderätin Frau Sophia-
Charlotta Pfistner festgestellt. Frau Pfistner ist mit Wirkung vom 1. Juni 2021 aus dem 
Gemeinderat ausgeschieden. 
 
 
 Feststellung von Hinderungsgründen und Verpflichtung des neuen Gemeinderats 

Herr Christian Hipp 
 
Der Gemeinderat hat festgestellt, dass für den Eintritt von Herrn Christian Hipp in den 
Gemeinderat von Schallstadt keine Hinderungsgründe entsprechend § 29 Gemeindeordnung 
vorliegen. 
 
 
 Nachrücken bzw. Neubesetzung des Technischen Ausschusses, des 

Verwaltungsausschusses und des Gemeinsamen Ausschusses der Vereinbarten 
Verwaltungsgemeinschaft Schallstadt / Ebringen / Pfaffenweiler 

 
Einstimmig hat der Gemeinderat dem nachfolgenden Besetzungsvorschlag zugestimmt: 
Herr Christian Hipp wird ordentliches Mitglied im Verwaltungsausschuss; Herr Christian Hipp 
übernimmt die Stellvertretung für Frau Elke Rupp im Technischen Ausschuss; Herr Christian 
Hipp übernimmt die Stellvertretung für Frau Elke Rupp im Gemeinsamen Ausschuss der 
vereinbarten Verwaltungsgemeinschaft Schallstadt/Ebringen/Pfaffenweiler. 
 

Verabschiedung der ausgeschiedenen Gemeinderätin Sophia-
Charlotta Pfistner (li.) und Begrüßung des nachrückenden 
Gemeinderats Christian Hipp (re.) durch Bürgermeister Sebastian 
Kiss im Rahmen der Gemeinderatsitzung am 20. Juli 2021 


